

2025年中考6月20日开考

我市29963名初三考生报名参加

本报讯(记者 田雁) 2025年中考将于6月20日至23日进行,我市共有59259人报考,其中,初三考生29963名、初二考生29296名。

今年中考全市共设10个考区、26个考点、1005个考场,其中,平城区设大同一中南校区、北校区,大同二中,大同三中等13个考点。初三具体考试时间为:6月20日8:30~11:00语文,15:00~17:30理

综(物理、化学);6月21日8:30~10:30数学,15:00~17:30文综(历史、道德与法治);6月22日8:30~10:30英语。初二具体考试时间为:6月23日8:30~9:30地理,9:40~10:40生物。

省招生考试管理中心提醒考生,凭《准考证》按规定时间和地点参加考试,主动接受监考员按规定进行的身份验证和对随身物品的安全检查,不得携带手机、智能手

表、智能眼镜等电子产品进入考点。考试时可携带2B铅笔、0.5毫米黑色字迹签字笔、直尺、圆规、三角尺、量角器、橡皮、透明文具袋等必需的考试用品进入考场,其他非考试用品不能带入考场。文科综合科目考试时,只可携带初中《道德与法治》统编教材。开考15分钟后不得进入考点参加当次科目考试,英语科目开考前15分钟,即8:15后不得进入考场。

讲好非遗故事 展示非遗魅力

“同享非遗 天下大同”文化和自然遗产日活动举行

本报讯(记者 崔莉英) 6月14日,“同享非遗 天下大同”文化和自然遗产日活动在市图书馆启动。活动现场,多彩的演出、精致的展览、丰富的互动体验,为市民游客搭建一个了解非遗、感受非遗魅力的平台,让大同古老的非遗技艺绽放青春光彩。

启动仪式分为“古韵流芳,启幕非遗华章”“全民共享,共绘非遗新篇”“创新融合,点亮非遗未来”“薪火永传,致敬非遗守护”“携手同行,共护非遗瑰宝”五个篇章,其中既有古戏法表演、服饰走秀,也有数来宝表演和传统武术展演等,丰富多彩的表演让观众尽情领略大同非遗的魅力。当日还揭晓了首届“大同非遗好物”“第二届飞天杯非遗创意大赛”获奖名单。

当日下午,在古城柴市角,还有非遗剧目展演、非遗购物市集、非遗研学体验、民俗活动巡游、非遗美食体验等,吸引了众多市民。

此次活动由市委宣传部指导,市文旅



武术表演 本报记者 韩莹 摄

局、平城区委宣传部主办,围绕“同享非遗 天下大同”的主题,在文化和自然遗产日前后集中开展线上宣传展示与线下主题活动,旨在提升非遗保护意识,营造非遗保护

良好社会氛围。线上活动有微上非遗、网上非遗、屏上非遗、抖上非遗、非遗剪纸作品展等,利用网络平台对大同市的非遗项目进行展示传播。

华严寺景区开启壁画文化主题活动



游客参观华严寺 本报记者 戚周仁 摄

本报讯(记者 史涌涛) 14日,华严寺景区内开启了一场别开生面的“千年壁画·匠心传承”主题活动,带游客探秘千年古韵,守护文化瑰宝。

活动现场,十余幅通过数字采集与艺术微喷工艺精准还原的壁画复制品开放展示,《千手观音》的慈悲、《水月观音》的空灵、《禅宗法衣传嗣图》的庄严,作品中展

出的线条顿挫转折、颜料的叠加层次等细节清晰可辨。工作人员运用古代壁画制作的还原工艺与原材料,从地仗层制作、勾线、上色等步骤,现场展示古代壁画绘制的过程,让参观者大饱眼福。

同时,“眼观·手作·心悟”的研学课程让文化传承从平面走向立体,许多游客欣然参与。

市雕塑博物馆举办文化创意活动

本报讯(记者 崔莉英) 14日,市雕塑博物馆举行了陶俑表情包——让古代陶俑“活”起来文化创意活动,吸引众多游客参与。

活动现场,市雕塑博物馆工作人员带领参与者走进陶俑的世界,通过精彩的讲解和丰富的图片展示,揭开陶俑神秘的面

纱,让参与者深入了解陶俑的起源、所属类别、历史发展和变迁,以及独特的艺术特点。在制作环节,大家发挥创意和想象力,让古老的陶俑瞬间“活”起来,制作出专属于自己的表情包,让参与者在动手实践中体验到文化创新的乐趣。



女子在饭店上演“教科书式”急救获赞

记者近日在微信朋友圈看到,我市一名女子在饭店上演“教科书式”的急救视频,不少人纷纷为她的爱心行为点赞。

视频显示,一个小孩在就餐时突发呛咳,家人多次拍打其背部,但情况没有缓解。危急关头,斜对面正在就餐的一名女子上前了解情况,随后从家长手中接过孩子,挪到空间大的地方,双臂环抱住孩子腰部,手部握拳快速有力地冲击其腹部,几番精准操作后,帮助孩子脱离了危险。

据了解,这名女子名叫陈思颖,是市一医院科教科的医务人员。14日,记者经多

方打听联系到了她。“救人是医务人员的本能,谁遇到都会帮忙的,孩子平安无事就好。”陈思颖说。

陈思颖回忆说,她和母亲在就餐时,突然听慌乱的呼救声,职业本能让她起身上前。简单判断情况后,她毫不犹豫地用海姆立克腹部冲击法对小孩进行施救。“当看到有东西及药液从孩子嘴里吐出后,现场的人都松了一口气。我确认孩子转危为安后便回到座位上,孩子的家长向我多次表达了谢意。”

陈思颖表示,这是她第一次在日常生

活中遇到这种情况,能利用专业技能帮助别人,使命感和自豪感油然而生。她希望更多的人能学习和掌握心肺复苏、海姆立克急救法等实用的急救技能,在他人遇到危险时能够伸出援手。

本报记者 高燕



资讯快递

团市委推进困境青少年关爱帮扶工作

本报讯(记者 孙露) 近日,团市委组织召开困境青少年关爱帮扶工作推进会,聚焦深化帮扶举措,健全长效机制,为困境青少年健康成长凝聚社会合力。

按照要求,团市委将强化各级团组织与帮扶单位的协同联动,构建“资源整合、协同发力、长效赋能”的工作格局,推动帮扶工作从短期偶然性帮扶向长期持续化转变。针对下一阶段工作,各级团组织将通过定期入户走访,动态掌握困境青少年实际情况,按照年龄大小、学习情况、兴趣爱好、生活状态等内容,制定“一人一策”个性化方案,确保帮扶工作点对点服务到位。同时,强化闭环管理,建立帮扶台账,明确责任分工,实施“前期研讨定方式、过程跟踪看进度、过后回访看效果”的全链条服务,确保帮扶措施落地见效。

大同中院开展防范非法集资宣传

本报讯(记者 杨显郁) “请您看一下这张宣传单,今天我们给大家做防范非法集资的普法活动……”为保障群众合法经济利益,维护市场经济秩序,优化法治营商环境,近日,市中级人民法院在明堂公园举办以“守住钱袋子 护好幸福家”为主题的防范非法集资普法宣传活动。

活动现场,市中院刑二庭的法官干警们通过悬挂宣传标语、设置咨询台、发放宣传资料等方式,向广大群众宣传《防范和处置非法集资条例》、非法集资典型案例、参与非法集资的法律责任等法律知识,引导群众树立正确的理财观念,自觉远离和抵制非法集资。“以前总觉得非法集资离自己很远,今天听了法官的讲解,才知道那些‘快速致富’的投资项目都是陷阱。”市民张女士说。

此次活动共发放宣传资料400余份,提供法律咨询百余人次。

华严寺景区出口流动商贩被取缔

本报讯(记者 曹飞) 6月9日,本报刊发了《华严寺景区出口流动商贩影响市容》一文,引起相关部门重视,经整治,华严寺景区出口流动商贩被取缔。

记者13日在现场看到,华严寺景区出口有两名城管队员值守,此前在此占道经营的流动商贩已不见踪影,被商贩堵住的长条凳子也显露出来,几位游客正坐在上面休息。

不少市民表示,经过整治,华严寺景区出口流动摊点占道经营现象得到有效维护,华严广场的秩序和环境得到显著改善,华严广场的秩序和环境得到显著改善,华严广场的秩序和环境得到显著改善,华严广场的秩序和环境得到显著改善,华严广场的秩序和环境得到显著改善。

